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| 1) | Dikeranui =
2at cajr dalam teseﬁmbonson relatig (x=29+4,2+1)

Ponsong tanar
| Ditanya -

| Penyeresaian =
| Didunakan sistem satuan KI

Tangki Segiempat dengan panjang S.4m, 1ebar 1,1 m don hngg, 3,2m berisi air denean
f"f’f“i’*}?'},,’i’!‘ }kgeirﬂgefak dengan percepatan horf zonta) 4,24 mid* dalam arch

_ | xemiringan Permuraan air dan gaua i'ekbnan pada snrf muka dan bﬂamne *009"

B % h o A— o
3,2m ) o o
2,2m hy ai‘ 4, l‘lmld‘ ha
—
5. 4m Sam

Karena adanya percépatan Qx = 4,24 mid* permukaan 2at cair mfring dengan suduy 8

terhadap horizontal , sudut & dihiiung den9on menggunakan rumus berrkut :

to B . ax . 424

: 0,432 sehing9o 6 - 23, 364"

9 9,81

Eﬁ gambar di atas dapat dicari kenaikan mura ait pada Sisi bAAKoNY +tangk;

h=2t90 =2.0432 =0,864m.

Jadi, kedaloman air pada sisi belakang (ha) = 2,2 10, 864 =3,0649m

redalamon air pada S§isi depan (hy) = 21 -0.364 =1,336m

6GYa tekanan hidrosialis pada sist belakang Cfr)

F1 = ih,‘?QB

= 4 (3,064)*.1000.9,81.1,)

: $0653,472N = 50,653472KN

6aya tekanan nidrosiaris pada sisi depan (Fr)

f* ;hLLPQB

- 4 (,336)*.1000.9,8). 1,

. 9630,406 N = 9,630406 kN
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_| 20 tohun berikutnyo mensngKar sebesar 24,41%.
| biranya =

T -

Altran melalui piPa (x=2,9:4,2 1)
oikeronui «

_| At déngan kekentalan kinemarik 1,14 10" mt/d dirompa dari xolom A meinuju rolom B
_| aen2an ?e,'iﬂh,,e'wo,,‘f mMuKaair sebesar 24 m, meloluj pipo besi tuan9 (ko 0,00018 m)
__| $epanjang 10m dan diamerer 0,24m. Debi} oliran adaloh 0,08 m¥/d. Seferon dipakai

7selamaﬁ1io>faihypgebfr_ aliran berkurangd meniadf 0,041 m3/d. kemudian debrt aliran pada

DaYa poMPa Y0NY diperiukan untuk memenuhs kebuluhan ase ters€our, apabila efisiensi
pompa 91°s o
penyeiesasan

g _—

Tingo7 energi (H) = 24m

Xo = 0,00018m

Kekentalan KiNemarK (v) = 14 . 1" m*/d

Panjong pipa (1) = N210m

0cofs setelah 10+anhun (Qio) = 0,04 m3ld

piameter pipa (0) = 0,24M

pevit setelah 20tahun (Q10) = Q10 ¢ (24,4)% - Q40)

ANEEAREEENA

n

= 0,04y + (24, 41%. 0,04)
= 0,051 m3/d

pebit pipa baru (o) = 0,05 m’/d

Luas penampang pipa (4) : /4 (0,24)* = 0,045 m*
ggisiensi pompa (%) =91%- =09
(Pipa baru)

Kecepatan aliran

V=8 = 005 - Lumd

A 0,04¢
gerdasarkan angko Revholds don tIN99i kerasaron relo¥if dinitung nsias 4 -
Re « VD . LU 024  233894,737 : 2,339.10°
v L14. 107
Ko . 0,00018 . 75- 10-9 = 0,000175
1] 014

senfngoa diperoleh nilai £ = 0,0197 (6rogik MO0dY) Kirana Nuansa nensi
b= k - - - L . - L i i "
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___|Xenilan9an tenaga rareno gesexan Chy)

Mg LV denoon o-4rn
D-29

___| Apabila diketghuf Yomponen debit, maxa perfamaan df atas mensadt

g 8L - B

m*.9.05

. 8-0,0197.10.0,08>
nt.g,8l. 0,24;

= 5,719m

—— TN

TIN997 tekanan rotal YUN9 harus diberikan oleh pompa CH)

H=Hi4hf = 244 6,79 =229,1"9m

paya pompa (P)

P: QHY . 005 29,7119.1000 , 21,772 hp

759 75. 0,9)

(setelah pipa perfungsi 10tahun)

serelah diprakas 10 tahun, debitalsran Q = 0,041m*/d

V=@ . 004 ,0911m/d

A 0,045

Re = VD . 0,91-024 , 191789, 474 =1,918.10°
v 4.0t

Kehilanoan 4enaga karena gesekan Che)

ng - dfLa?
n*9.0°

S-.-"g - 8- f10-120. O,Olﬂ1

n*. g,81. 0,24°

fr0 = 5,119.0%.9,81-024°

8- 120.004)?

fi0 = 0,029

Denoon Mmen9gauNaKan oraLik MOOdY UNTUK n1lal Re dan Yoegssien 9esekan §1o akan

dopa¥ dihitung nilal Hn9ej xexasaran relatif

K10 =« 0,004S (6rafsx M00dY)

D

Ko *= 0,004s.0,14

Ko * 0,00108

I\tfrono Nuonjo Hency
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i (Seieloh 0h pipa bergunasi 2orohun)

:@w aliran )
G20 = 1,244) Qo - D.OSTm’/; -

_| Dari rumus pertambahon umur vipa dapal dm:funa Perfombahan n kexasaran pipa.

l<|0=|<0+a<r S
0'00“33 = 0,00018 +«. 10 ) - — —

% : 0,00009 mstohon

K20 = 0,00018 +0,00009.0

’000|98m‘ - -

KeceParan ailiron
V=Q . 0,051 . 1,133 m/d

A o045 - o
R S
Re = VD | 1,133.0.24 _ 238526,316 = 2,385 - 105
v oLyt -

K20 . 0,00198 _ 000825

[} 024

| Sehin99a diperoleh nilai £ = 0,036 (6ragik Moody)

Kehilon9on tenaoa

hfio = 8f20 LG

-nl'g. Ds

. 8.0,0365-110-0,051*
1.9, 81.024°

= 11,05 m I
Ting0i tekanan +ofa) yang horus diber 70N oleh pompo

-

: Hi+hf = 24+1,025 =35025m

0aYa POMPa Yang horus disediokon seteloh pipa berfungsi 20 rahun

P20 * Qo .-Hi0.¥ _ 0,05). 35,025.1000 . 26,173 hp= 30 hp

Y 75- 0,9)

Jadi, serelah bereungsi 20 tahun dan dengan perfombahon debit sebesar 1,2441

dar; debit pipa bary, diperlukon pompa dengan daye mimsmaj 30 hp.

Kitana Nuansa Hener
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| oxan meaiut piva Gre1, -4, 20
Pikerahus =

Saluron pipa terpuar gori dori befon denaon diomefer 1,42 meter menganrmn air den900

wﬂemom 112 x10"* m?/d dengan d?bﬂ 2 mY/derik dan kenilon9on ren09a sm
£iap 1000 m panjong.
| £19P 1000m panjong.

Diranya - o
| KeKasOran permuxaon cerova pipa erseout.
Penyelesaion - -
Diameser pipa (D) = 1,42m B ]
Y s 10t mtd > (Ja:2maerk o=t u2m ()]

Debit aliran (Q) = 2m3/ detik
¥ehilandan tenaga tiap 1000m (hf) = Sm

kecepaton aliran (V1= @ | 2 2 1,262 mydetik
A Ty 4t
Oari kenilan9an tenaga dapar dihiftun9 roegssien gesek pipa )
hé = ¢ L. Vv
D 29
S = ¢ 1000 1262}
w2 2-9,8(
£: 5 . 0,087 3
57,165 (
e = vo - 1,262-L4L (600035, 714 = 1,6.10° \ Tidox dapar dicari denaan 9ragix MoOdY
v L. J
pendan nfiai Re = 1,6.10°, moxa digunokan cumus
I .2 109 RedF
¢ 2,5)
1 eJf
—=2lo
/A5
96 = 96 | Triol ferror dengan mengounakon Microsoft Excel,
0.0108 diperoien £ = 0,0108
1600000

mMenghitung v geser (v?*)

v*:=v [ F .1262 [0,0008 .0,046m(d

[] 8

senn99a nilai kekasoran permukoon rerara pPipo tersebur gdaloh sebesar
K+ §L =SV _ S.un-10"* | o000nm

.V oo4e , {rano Nuanso Henri
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Anrawu» pfpa (x: *LY:4,2 =) - [ —

ofxerahui = [
Saluran pipa +erbuar darf beron deneon dyometer 1, 0 merer mensal,rran arr denaon -

\cesenralan k\’n€mar|\< .\ n X IO m‘ld dengon debrt 3,0 m‘/dehk dan kehilangan fenoea

421 m tiop op 1040 ™ panjan.
Oitanya -

POnuelesaran :

Diomerer M- Om
\f‘ln.xlo—‘m (d Q= 3,2m?/derik 0-1,0m ﬂ‘l

pebit acan () = 3rim'/derx

Kehitan9an tenaga rap 1040m the) = 4,2 m

Keceparan aifran (v) = @ _ 3,2 s ‘I,O'I‘lmldeHK
A g0t o
Dari kenilangon tenaga dopat dinftung Koeisien 9esek pipa :
| nfep LV - 7 V
D 29 B
421 = £ 040 4,0n ) -
1,0 2.9,8)
£ = 4.2 - 0,00419 7 1 -
318,91
Re =« VD . 4,072 - 2635T14,286 = 3,6.10° Tidax dapay dicarf den9an 9ragix moody
vt
Denaan nilai pe = 3,6.10°, moka digunakon rumus
v L2109 ROAE
f 2,51

1 _pighedf
st

103 =
103 Trial ferror den9an menggunakan MiCrosoft Exce),
0.0095 < %
o] diperoleh ¢ « 0,0095

| Menohitund v 9eser (v*)

V'ev [f . 4,012 [0,0095 . 04omsd
e —

iehinseo nilai kexasaran r!ermukoan rerata prp PIPa rersebur adaloh sebesar
K=PL = ST | S 112007 | 0,00004m

v’ 0,40

= : : . KIfana Nuonsa Henri




i Ahran ‘Mantap | melalut sissem pipa (x:2,94, 2+1) ) S

| Dixetahui -

&_., ——

__|¥ e"‘e‘ow ferdOvm Kran yana dopar melewarkan dir untuK mengrsi kolom C. Koef

| Sudtu pipa ‘QPomone 7,z\<m dan  diamater 14,5 cm menghubuN9Xan duo buch kowm Afﬂ;_

_| 9en9on erevasi muka air kolom 8 adoloh 31,5 m di bowoh Kolam A - DT 1engon - rengGh PiPo AB
isien gexexan

| PiPQ £ « 0,0062. Kenflongan +€noga sekunder diobuikan, perceparan gravitasi ¢ - 9,81 mid® -
| Pianya «

Lbitanran menuou :olam 8 apabila ] R - —
__| (@) kran menuysu xolom C ditutup - -
(b) kran dibuko dengan debit 110 it er/derik

Penyelesaian : S
(Kondisi 1 : xran ditutup) Kenhilangan feT)Em mencors 6 a
Xarokrerfsyfk pipa = he- sfLar -
pan;ang pipa (L) = 7,2 km = 7200m 19 0%

Diamerer pipa (D) - 14,5(m = 0,745m 3,6 = 8.0,0062-7200.G*

TIN9Q7 tenaga (H) = 31,.5m n*.9,81.0,74s°

Koegisien gesekan (f) = 0,0062 Q = 1,962 = 1,400 m?/d

(kondisi 1 : kran ditengah paniang pira dibuxa dengan debit 110 £/d = 0,1I1m3/d)

A Tt~ _ [ nes 3.5m
= 2
T ey - ]hfl
ron o7 el s
¥V "0~ Q B
L g d
C
Le ]
pebit piPa AD (QAD) = Q10,11 )ads, devit aliran toral melaluf pfpa odaiah
pebit pipa D8 (Gp@) - Q GAD * 0,934 40,1 = ,044m?/d
xehilanoan 1ena90 unfux mencari Q Qog= 0,934 m¥d

hfy +hfr = S

3fils  (g+0)y 32 @ =313
1*90.° n*90,%

Sigar pipo 1 dan 2 adalah sama, sehin99a
8FL  [(Qr0.N*+ Q] = 31,8

m9n’

8-0,0062.7200 (Q@*+0,22Q +0,0121 +Q*) *31.5
1+ 9,81.0,7455

16,059 (20 + 0,22@ +0,0121) = 31,5

32, 8Q* +3,533Q +0,194-315 =0

22, 118Q" + 3,533@ - 31,306 = 0

e < 0, 3 =
sequngga d?plerol h@:0 QZJQm /.d . ‘ . , Xi(ana NUGNsa Hene
SiDU

av/



_| biketahui -
| 20in900 pira seperti teriompsr

Alifan mantap melatuj sistem p

PO (x:2,y:4,21)

3 21
N\
N ;7‘ K= 4, 0
|/ e
' -
AT T e
u 8 ,,,Sﬁ o
122 2
Ditanya = -

| penyelesafan -

Debit di tiap pipa mengounaron cara cross.

Pendekatan 1
] 34 o 21 -
c 43 /A
Y E— :
/1 1
A/ B €
T e | 30 \
12 15 s2
J01ing 1 -
piea Ka* [2kQl KoreKst
AB 2,4x62%=-9225,6 | 2x2,4x62 :297,¢ 8Q . 2854
BC 1 X112 -289 2X 1 x17 = 24 69,6
cA 3x60%= 10800 2x 3 x 60 = 360 = 1,859
£KQ*:= 12854 212KQ) * 691,6
| aaring 1
Piea KQ* 12KQ1 Korexsi
| 1) 4,)x 43> = 7560,9 2% 4,1 x43 =352,6 Q@ = 5125,9
[ pe | 4x22*= 1936 2% 4x22 116 246
1| €8 5,1 x 30*= -4680 2x $2x30: 312 . 6.86)
11 8c | 1x1n*: 289 20 1 %17 = 34 [ T
£KQ* = $125.9 £12KQ1 = 874,6
5iD

e A T T



Pendexatan I

34

U

99/ 1s 119
/1 I
r/ 8 E
i 63 | 23 \
12 1S S2
Jaring I
piea KQ* 12kal
A8 2,4%63*--9525,6 |2x2,4x63=3024
8C 1158 -228 2x1 x 15+ 30
CA 3x59* = 10443 2x 3x 59 = 354
£KQ* = 692,4 £1KQ) = 686,4
Jaring 0
PiPa KQ* 12kal
w 4,% 40*= 6560 2x4, x40 = 328
OE 4x 19*= 1444 2Xx4x19 =152
EB 5,2%33*2-5662,8 | 2x6,2x33=343,2
8C 1% I15*= 28 2x1x 15 =30
4KQ* - 2566, 412xaQl = 853,2
Korexsi
4Q) = 6924
636, 4
= 1,009
Korexsy
OQr = 2566,2
3832
- 3,008

Kfrano Nuanso Beney




pendekaran Ti o
34 29 S -
Ne w /| o
/ . - I
8 £ 13 1 N -
Z 1 i -
2/ 8 €
1 64 | 36 \ -
>} 5 52
Jaring 1
piro KQ* 12xal
A8 24%64*--9330,4 | 2x 2,4x64 = 307,2
BC 1x13% = 169 2x1%x13= 26
Ca 3%58%:10092 | 2x3xS8: 3448
£KG™ = 92,6 £12kQ) = 681,12
oaring i
Pira KQ* 12k@Q|
(o)) 4,1 x31*=561,9 | 2x4,x37 =303,4
4] gx 16>z (014 1x4x1b 28
€8 S,2x 36>=-6739,2 | 2x5,1 X36:314,4
B8C 1x 13t = 169 25113 26
£KQ" = 66,7 4nKai> 8318
Koreksi
aQ = 92,6
6811
20,136 =0
(mendexay 0)
Koreksiy
o0 = 66,7
8318
. 0,030=0
(mendekxaxi 0)
Menoineal kesaiahan sudah xec| (mendekaK 0), maxa hitungan dihenkxan dan nhasiinua
adaloh debif yong diperolen darl pendekaran [ .
irano Nuonsa Henef
S ——
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1) | widronka sataran sero

 Wdro1ika soluron terbura (2,94, +0)

Dikerahui =

ISP —

= s e
Pada salutan fropesium dengan koegfsien MONNING N = 0,011, kemfrfNQon lereng 0,022, dan

Oitanva -

devit yan9 terjadi adaloh 11,44 (¢s. Lebar bowah solufon adaioh 3,2 feer.

Kedaloman oliran men99unakan fierasi Newron dolom estimass xedaloman olfran dengan

debit yong tecjadi

penvelesaion «

n* 0,01\

S =002

Q =1,49 (45

B =31 ¢feet

bambar

\_ /

W\ < /

/

\
3,200t

Jari-)ari nidrolik (R)

R=A .B-hn _ 3Lhn

4 B+1hn 3,1 +1hn

Debit aliran

Q= A-V

W4y = 3,2hn . )

[3rhn V000"

0,01 \3r2hn/

1,44 = 43,5 hn [ 32hn M3

\3141hn )/

0,265 [ 31thn \*3

hn (32 + 1hn}

(oasS)\?_ [ 31hn \*

{ wn/  \324un/

0,019 , 3lhn

) wn’ 3,1 +1hn

0,138 . 31hn

hn”\ 11+1hn

s/
0,44164 02T6hn = 3,1hn""

sehingga

0,17bhn + 300" 20,4416

£0hn) SO ™t chn - 0,446

hn = 1,59 20,4416

£'(hn) » 28,915 hnh

Kirana Nuansa Henrf
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| £ 28,075 02

S S
£Ehn) = 1,590 - 0,446

erass (e- hn £(hn) £'(hn) hn+) f(hna) An
1 2,50000 M,5921Y4  [13,53379 | ). 591710 20,892770 | 6,98290
2 1,$1710 30,89110 | s3,194339 | 0,93570 8,43846 | 0,58140
3 0,93570 8,43846 | 25,22513 | 0,6008 2,10507 0,33452
q 0,6018 2,20507 12, 50615 0,42486 0,499 0,17632
5 0,42486 0,49719 1,00408 0,35408 0,06896 | 0,07078
6 0,35408 0,0689¢ 5, 10481 | 0,34057 0,00234 | 0,013s)
7 0,34057 0,00234 4,75 883 0,34003 0 0,00049
8 [or3qo08 0 4,14634 | por3qo0d 0 0

0adi, kedalamon dron men29unakan frerasi Newton adaloh sebesar

0,34008 fr = 0,103711¢4Y4 1y

K{rano Nuansa Henri
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